[bookmark: _GoBack]Выписка из протокола заседания жюри Республиканского конкурса «Новое в образовании – 2023»

от 15.08.2023 г.	№ 1

Место проведения: ГБУ ДПО РМ «ЦНППМ «Педагог 13.ру».
В режиме видеоконференцсвязи.
….
Повестка:
[bookmark: _Hlk121393332]1. Подведение итогов Республиканского конкурса «Новое в образовании – 2023».
Рассмотрение повестки:
Слушали: Аклееву С. А., методиста лаборатории проектной деятельности ГБУ ДПО РМ «Центр непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников – «Педагог 13.ру», секретаря Конкурса, которая представила результаты Республиканского конкурса «Новое в образовании – 2023».
В Конкурсе приняли участие педагоги из 13 муниципальных образований Республики Мордовия.
На Конкурс поступило 135 работ, из них:
по номинациям:
«Инклюзивное образование» – 8;
«Инновационные методики и технологии обучения» – 64;
«Инновационные практики воспитательной работы» – 58;
«Методическая служба» – 2;
«Управление образовательным процессом» – 3;

по образовательным организациям:
дошкольные образовательные организации – 69, из них по номинациям:
«Инклюзивное образование» – 6;
«Инновационные методики и технологии обучения» – 24;
«Инновационные практики воспитательной работы» – 36;
«Методическая служба» – 2;
«Управление образовательным процессом» – 1;

профессиональные образовательные организации – 8, из них по номинациям:
«Инновационные методики и технологии обучения» – 5;
«Инновационные практики воспитательной работы» – 3;

общеобразовательные организации – 58, из них по номинациям:
«Инклюзивное образование» – 2;
«Инновационные методики и технологии обучения» – 35;
«Инновационные практики воспитательной работы» – 19;
«Управление образовательным процессом» – 2.
По итогам конкурса жюри приняло решение:
Признать:
1. Победителями Республиканского конкурса «Новое в образовании – 2023»:
в номинации «Инклюзивное образование»:
– Григорьеву Татьяну Аркадьевну, учителя-логопеда МАДОУ «Детский сад №89 комбинированного вида» городского округа Саранск;
в номинации «Инновационные методики и технологии обучения»:
– Александрину Елену Алексеевну, Храмову Татьяну Бердиевну, воспитателей СП «Детский сад № 114 комбинированного вида» МБДОУ «Детский сад «Радуга» комбинированного вида» Рузаевского муниципального района»;
– Жирнову Алену Владимировну, воспитателя МБДОУ «Большеелховский детский сад №1 комбинированного вида» Лямбирского муниципального района;
– Капкаеву Динару Ринатовну, учителя математики и информатики МБОУ «Кочелаевская средняя общеобразовательная школа» Ковылкинского муниципального района;
– Пайганову Татьяну Сергеевну, преподавателя специальных дисциплин ГБПОУ РМ «Саранский государственный промышленно-экономический колледж»;
– Федотову Наталью Михайловну, учителя начальных классов МОУ «Средняя школа №35» городского округа Саранск;
в номинации «Инновационные практики воспитательной работы»:
– Волчкову Тамару Эдуардовну, воспитателя СП «Детский сад №11 комбинированного вида» МБДОУ «Детский сад «Радуга» комбинированного вида» Рузаевского муниципального района;
– Жаркову Нину Александровну, учителя истории и обществознания МОУ «Первомайская средняя общеобразовательная школа» Лямбирского муниципального района;
– Лихолат Елену Михайловну, воспитателя МБДОУ Краснослободский детский сад комбинированного вида «Сказка» Краснослободского муниципального района;
– Плотникову Наталью Владимировну, учителя истории и обществознания МОУ «Атемарская средняя общеобразовательная школа» Лямбирского муниципального района;
– Полякову Елену Михайловну, преподавателя ГБОУ РМ «Торбеевский колледж мясной и молочной промышленности»;
– Пустакину Ольгу Александровну, старшего воспитателя СП «Центр развития ребенка – детский сад «Сказка» МБДОУ «Детский сад «Планета детства» комбинированного вида» Чамзинского муниципального района.
2. Призерами Конкурса:
в номинации «Инклюзивное образование»:
– Ерошкину Татьяну Федоровну, учителя-логопеда МДОУ «Детский сад №99 комбинированного вида» городского округа Саранск;
– Митрясову Марию Владимировну, учителя-логопеда МБДОУ «Лямбирский детский сад №3 комбинированного вида» Лямбирского муниципального района;
– Шарию Марину Викторовну, учителя-дефектолога; Видманкину Любовь Павловну, Журлову Галину Алексеевну воспитателей МДОУ «Детский сад №32 комбинированного вида» городского округа Саранск;
в номинации «Инновационные методики и технологии обучения:
– Аношкину Галину Петровну, учителя химии и биологии МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №9» Рузаевского муниципального района;
– Байбулатову Ларису Равильевну, учителя русского языка и литературы МОУ «Лицей №7» городского округа Саранск;
– Барабанщикову Ольгу Александровну, учителя русского языка и литературы МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №8» Рузаевского муниципального района;
– Баренкову Елену Александровну, учителя русского языка и литературы МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 10» городского округа Саранск;
– Баулину Ольгу Геннадьевну, учителя истории МОУ «Берсеневская средняя общеобразовательная школа» Лямбирского муниципального района;
– Бояркину Екатерину Ивановну, инструктора по физической культуре МДОУ «Старошайговский детский сад №2 комбинированного вида» Старошайговского муниципального района;
– Вельматкину Ольгу Александровну, преподавателя истории ГБПОУ РМ «Саранский государственный промышленно-экономический колледж»;
– Гаврилову Елену Евгеньевну, воспитателя МБДОУ «Большеелховский детский сад №1 комбинированного вида» Лямбирского муниципального района;
– Елдину Юлию Николаевну, учителя русского языка и литературы МОУ «Средняя школа №27» городского округа Саранск;
– Калякину Елену Ивановну, учителя начальных классов МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №10» Рузаевского муниципального района;
– Нарбекову Галию Харисовну, воспитателя МДОУ «Детский сад №122 комбинированного вида» городского округа Саранск;
– Паршину Людмилу Михайловну, учителя биологии МОУ «Большеелховская средняя общеобразовательная школа» Лямбирского муниципального района;
– Ревнивцева Павла Владимировича, Ирикова Александра Фёдоровича, преподавателей ГБПОУ РМ «Ковылкинский аграрно-строительный колледж»;
– Сабуркину Надежду Валерьевну, учителя математики и информатики МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 10» городского округа Саранск;
– Селдушеву Анну Александровну, воспитателя МБДОУ «Большеелховский детский сад №1 комбинированного вида» Лямбирского муниципального района;
– Спирину Ирину Сергеевну, учителя английского языка МОУ «Атемарская средняя общеобразовательная школа» Лямбирского муниципального района;
– Суханову Елену Николаевну, старшего воспитателя МДОУ «Детский сад №16» городского округа Саранск;
– Тюнякину Ольгу Михайловну, инструктора по физической культуре структурного подразделения «Детский сад №11 комбинированного вида» МБДОУ «Детский сад «Радуга» комбинированного вида» Рузаевского муниципального района;
– Фомичеву Екатерину Викторовну, учителя начальных классов МОУ «Центр образования «Тавла» – Средняя общеобразовательная школа №17» городского округа Саранск;
– Чужайкину Ангелину Вячеславовну, учителя иностранных языков МАОУ «Средняя общеобразовательная школа №10» городского округа Саранск;
– Чуйкову Ольгу Валерьевну, учителя истории и обществознания МОУ «Центр образования «Тавла» – Средняя общеобразовательная школа №17» городского округа Саранск;
– Шевяхову Марину Анатольевну, учителя информатики МОУ «Лицей № 7» городского округа Саранск;
[bookmark: _Hlk142656957]в номинации «Инновационные практики воспитательной работы»:
– Бурмистрову Светлану Ивановну, учителя начальных классов МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 7» Рузаевского муниципального района;
– Введенскую Юлию Сергеевну, Кечину Марину Анатольевну, учителей начальных классов МАОУ «Средняя общеобразовательная школа №10» городского округа Саранск;
– Голованову Нину Ивановну, учителя начальных классов филиала «Вечкенинская СОШ» МБОУ «Парапинская средняя общеобразовательная школа» Ковылкинского муниципального района;
– Забатурину Ирину Александровну, воспитателя МБДОУ «Большеберезниковский детский сад «Теремок» Большеберезниковского муниципального района;
– Ибрагимову Гюзель Наилевну, воспитателя МБДОУ «Лямбирский детский сад №3 комбинированного вида» Лямбирского муниципального района;
– Кокурину Людмилу Ивановну, учителя математики МОУ «Рождественская средняя общеобразовательная школа» Ичалковского муниципального района;
– Кошелеву Валентину Ивановну, учителя начальных классов МОУ «Старошайговская СОШ» Старошайговского муниципального района;
– Кузоятову Светлану Ивановну, воспитателя СП «Детский сад комбинированного вида «Колокольчик» МБДОУ «Детский сад «Планета детства» комбинированного вида» Чамзинского муниципального района;
– Масейкина Виталия Анатольевича, Масейкину Оксану Петровну, музыкальных руководителей МБДОУ «Большеелховский детский сад № 1 комбинированного вида» Лямбирского муниципального района;
– Меркулову Валерию Алексеевну, воспитателя МАДОУ «Детский сад №76» городского округа Саранск;
– Москалеву Елену Александровну, Самарину Татьяну Васильевну, воспитателей МДОУ «Детский сад №87 комбинированного вида» городского округа Саранск;
– Никольскую Веру Васильевну, воспитателя МАОУ «Прогимназия №119» городского округа Саранск;
– Пантюхову Веру Георгиевну, воспитателя МАОУ «Центр развития ребёнка – детский сад №13» городского округа Саранск;
– Родионову Людмилу Геннадьевну, воспитателя СП «Детский сад № 16 комбинированного вида» МБДОУ «Детский сад «радуга» комбинированного вида» Рузаевского муниципального района;
– Спиридонову Марину Анатольевну, музыкального руководителя СП «Детский сад № 2 «Улыбка» МБДОУ «Детский сад «Радуга» комбинированного вида» Рузаевского муниципального района;
– Суханову Светлану Александровну, старшего воспитателя МДОУ «Детский сад №86 комбинированного вида» городского округа Саранск;
– Шачкову Анастасию Николаевну, воспитателя МБДОУ «Большеберезниковский детский сад «Теремок» Большеберезниковского муниципального района.
Участникам, не ставшим победителями или призерами Конкурса, выдать сертификат участника Республиканского конкурса «Новое в образовании – 2023».
Признать Конкурс не состоявшимся в номинациях «Методическая служба» и «Управление образовательным процессом» в связи с недостаточным количеством представленных работ (пункт 9.1. Положения о Конкурсе).


Секретарь	С. А. Аклеева


