Приложение 3 
к приказу №             от              2021 г.

Список сотрудников и спикеров 
лаборатории воспитания и творческого развития личности кафедры дополнительного и профессионального образования Центра непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников – «Педагог 13.ру»

Минеева И.В. – заведующий кафедрой дополнительного и профессионального образования ГБУ ДПО РМ «ЦНППМ «Педагог 13.ру», заведующий лабораторией;
[bookmark: _Hlk87886184]Бурляева О.В. – доцент кафедры дополнительного и профессионального образования ГБУ ДПО РМ «ЦНППМ «Педагог 13.ру»;
Литяйкина О.Г. начальник Управления реализации образовательных программ для детей ГБУ ДПО РМ «ЦНППМ «Педагог 13.ру»;
[bookmark: _Hlk87886452]Щербакова Наталья Викторовна – заместитель директора по воспитательной работе МБОУ «Центр образования – Средняя общеобразовательная школа № 12» г. Рузаевка, региональный тьюторов по реализации программ воспитания;
[bookmark: _GoBack]Семёнова Ольга Алексеевна – заместитель директора по воспитательной работе МБОУ «Средняя общеобразовательная школа с углубленным изучением отдельных предметов № 16» г. Саранск, региональный тьюторов по реализации программ воспитания;
Лешкина Валентина Ивановна – заместитель директора по воспитательной работе	МБОУ «Средняя общеобразовательная школа с углубленным изучением отдельных предметов № 30» г. Саранск, региональный тьюторов по реализации программ воспитания;
Дементьева Елена Викторовна – заместитель директора по воспитательной работе МОУ «Центр образования "Тавла" - Средняя общеобразовательная школа №17» г. Саранск, региональный тьюторов по реализации программ воспитания;
Сысуева Надежда Николаевна – заместитель директора по воспитательной работе	МОУ «Лицей №26» г. Саранск, региональный тьюторов по реализации программ воспитания;
Марушева Тамара Петровна	– заместитель директора по воспитательной работе ГБПОУ РМ «Ичалковский педагогический колледж», региональный тьюторов по реализации программ воспитания;
Малыгина Наталья Александровна – заместитель директора по воспитательной работе	ГБПОУ РМ «Саранский электромеханический колледж»	заместитель директора по воспитательной работе, региональный тьюторов по реализации программ воспитания;
[bookmark: _Hlk87886118]Кузнецова Вера Викторовна	– заместитель директора по воспитательной работе ГБПОУ РМ «Торбеевский колледж мясной и молочной промышленности», региональный тьюторов по реализации программ воспитания.
