[bookmark: _Hlk151720773]ХIХ Всероссийская научно-практическая конференция педагогов
«Поликультурное образование: опыт и перспективы»
(посвящается 70-летию Базовой школы Российской академии наук
Гимназии №19)

Уважаемые коллеги!
[bookmark: _Hlk151721506]Государственное бюджетное учреждение дополнительного профессионального образования Республики Мордовия «Центр непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников – «Педагог 13.ру» совместно с Республиканским межшкольным центр национальных культур (МОУ «Гимназия № 19» г. о. Саранск) в рамках реализации государственной программы «Сохранение и развитие национальной культуры, государственных языков Республики Мордовия и других языков в Республике Мордовия» на 2022–2026 гг. в целях повышения авторитета и статуса педагогических работников, популяризации перспективного педагогического опыта проводит 22 ноября 2024 года Всероссийскую научно-практическую конференцию педагогов «Поликультурное образование: опыт и перспективы», посвященную 70-летию Базовой школы Российской академии наук Гимназии № 19.
В работе пленарного заседания и секций планируется обсуждение вопросов, связанных с разработкой содержания и технологий формирования этнотолерантности как нравственной основы личности обучающегося в современной школе, с привлечением внимания общества к истории народов России, литературе, патриотическому воспитанию, а также с вопросами, направленными на сохранение и развитие языков, национальной культуры.
Форма проведения конференции: очная.
Пленарное заседание и секционные мероприятия конференции состоятся в очном формате на базе Республиканского межшкольного центра национальных культур (МОУ «Гимназия № 19» г. о. Саранск, ул. Коммунистическая, д. 103).

ПРОГРАММА КОНФЕРЕНЦИИ:
Регистрация на конференцию: 10:00–11:00.
Пленарное заседание: 11:00–12:30.
Обеденный перерыв: 12:30–13:30.
Секционные мероприятия: 13:30-16:00.

Секция 1 «Поликультурное образование детей дошкольного возраста».
Секция 2 «Поликультурное образование обучающихся в начальной школе».
Секция 3 «Формирование культурологической компетенции обучающихся в процессе изучения родных и иностранных языков в поликультурной образовательной среде».
Секция 4 «Воспитание и дополнительное образование в поликультурном пространстве: ориентация на традиционные семейные ценности».
Секция 5 «Общественно-научное образование в формировании поликультурной личности обучающегося: вызовы современности, достижения и инновации».
Секция 6 «Технологии поликультурного образования в профессиональных образовательных организациях». 
Секция 7 «Инновационные практики эффективной модели поликультурного образовательного пространства образовательной организации».
К участию в конференции приглашаются специалисты, работающие в системе общего и дополнительного образования, среднего и высшего профессионального образования, аспиранты и соискатели, научные работники, все заинтересованные лица.
Для участия в конференции необходимо до 10 ноября 2024 года подать заявку и направить статьи для публикации по следующим адресам (Приложение 1):
Секция 1: Илянова Юлия Сергеевна, тел.: 89648513855; е-mail: krspo.ped13@e-mordovia.ru. 
Секция 2: Илянова Юлия Сергеевна, тел.: 89648513855, е-mail: krspo.ped13@e-mordovia.ru. 
Секция 3: Наумова Елена Михайловна, тел.: 89276400874; е-mail: leo.ped@e-mordovia.ru. 
Секция 4: Бурляева Ольга Викторовна, тел.: 89272744023; е-mail: kvdo.ped13@e-mordovia.ru. 
Секция 5: Чиндяйкин Юрий Георгиевич, тел.: 89061618360; е-mail: lpd.ped13@e-mordovia.ru. 
Секция 6: Петров Павел Валентинович, тел.: 89093284248; е-mail: krspo.ped13@e-mordovia.ru. 
Секция 7: Адаева Ольга Викторовна, тел.: 89513424403; е-mail: polikultura.konf@mail.ru. 

Контактные телефоны: 89513424403 (оргкомитет конференции)
По итогам работы конференции будет издан сборник, в который  войдут материалы участников пленарного заседания и секций. Оргкомитет оставляет за собой право отбора материалов для публикации в сборнике. Просим направлять статьи, оформленные в соответствии с приведенными ниже требованиями в электронном виде (см. приложения). Публикация статей в сборнике бесплатная. Авторам будет направлен сборник на адрес электронной почты в электронной версии. Расходы на проезд и проживание осуществляются за счет участников конференции либо направляющей стороны.
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Приложение 2

Требования к оформлению материалов

Объем одного выступления до 5 страниц. Для набора текста выступления следует использовать текстовый редактор Microsoft Word для Windows. Использование графиков, схем,  рисунков не допускается. Также не допускается использование таблиц с альбомной ориентацией. Поля – верхнее, нижнее, правое – 2,5 см.; шрифт – Times New Roman; кегль 14; межстрочный интервал – 1,0; выравнивание по ширине; красная строка 1,0. Страницы не проставляются. Концевые сноски не допускаются. Ссылки проставляются по тексту и выносятся в список литературы.

Приложение 3
Пример оформления статьи

И.И. Иванов 

ПОЛИЛИНГВАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ В РЕСПУБЛИКЕ МОРДОВИЯ
Современная социокультурная ситуация в России и ее регионах характеризуется ……. [1]

Литература 

Приглашаем к участию всех заинтересованных лиц!
