Информационное письмо
Уважаемые педагоги начальных классов образовательных организаций Республики Мордовия!

В декабре 2024 г. Русским географическим обществом (далее – РГО, Общество) впервые реализован проект для общеобразовательных организаций «День географии в школе» (далее – Проект), в рамках которого был разработан вариант Географического диктанта, вопросы и задания которого сориентированы на учащихся начальной школы. 
В рамках занимательной викторины учащимся было предложено ответить на семь вопросов о географии и этнографии России, особо охраняемых территориях, субъектах Федерации и народных промыслах. 
В пилотном проекте, способствующем воспитанию патриотизма и любви к родному краю среди подрастающего поколения, приняли участие 364 учителя и 11 250 школьников из 193 учреждения начального образования 9 субъектов Российской Федерации. 
Проект вызвал живой интерес среди педагогов и школьников, способствуя расширению кругозора, повышению знаний о родной стране и формированию чувства гордости за свою Родину. 
Просим вас рассмотреть возможность организовать проведение познавательно-просветительского мероприятия РГО «День географии в школе» в вашем образовательном учреждении. 
Проведение Проекта запланировано с 21 по 27 апреля 2025 года. Учитель может выбрать любой день в течение недели для проведения мероприятия «День географии в школе» в учебное или внеурочное время. 
Образовательным организациям, заинтересованным в проведении мероприятия Проекта для учащихся 1-4 кл. начальной школы, будут предоставлены все необходимые документы: бланки с заданиями Диктанта, инструкции по проведению мероприятия, презентационные материалы для показа на экране и тематическая познавательная информация. 
Все образовательные организации, принявшие участие в Проекте Общества, будут отмечены дипломами и памятными подарками с символикой Общества.
Рекомендации ответственному в ОО по организации и проведению «Дня географии в школе» во вложении.
Надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество.









Рекомендации
ответственному учителю за организацию и проведение «Дня географии в школе» в образовательном учреждении.

Алгоритм деятельности ответственного за проведение мероприятия в начальной школе:
1) 11-18 апреля:
– Определиться с проведением «Дня географии в начальной школе»: 
· Класс/группа классов начальной школы 
· Урочное/внеурочное мероприятие
· Дата проведения (один из дней 21-27 апреля) 
- Отправить заявку в свободной форме на эл. почту Ludmila.Travina@rgo.ru (Травина Людмила – куратор проекта в РГО) на участие в мероприятии, указать полностью ФИО ответственного (учителя) за мероприятие в школе/классе, регион, полное наименование учебной организации, контактные данные (телефон, е-мейл) ответственного за мероприятие. 
2) 15-20 апреля:
- Получить пакет материалов, необходимых для проведения мероприятия: 
· бланки с заданиями Диктанта, 
· инструкции по проведению мероприятия, 
· презентационные материалы для показа на экране 
· тематическая познавательная информация.
- Изучить материалы, спланировать мероприятие.
3) 21-27 апреля: 
- Провести мероприятие.
- Отправить отчетную информацию организаторам проекта в РГО.
28 апреля – 7 мая 
- Подготовить и представить информацию по проведению мероприятия региональному координатору (е-mail: koso.ped13@e-mordovia.ru Указать тему сообщения «День географии в начальной школе» (Информация включает: Наименование ОО, муниципального округа, ФИО организатора, дата проведения, количество обучающихся начальных классов, участвовавших в мероприятии, при желании – фотоматериалы для размещения в сообществе регионального отделения РГО).


Региональный координатор по организации мероприятия: 
Татьяна Петровна Горявская, методист ГБУ ДПО РМ «ЦНППМ «Педагог 13.ру» е-mail: koso.ped13@e-mordovia.ru
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